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Baumer Inc.
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Phone +1 (1)905 335-8444

China 

Baumer (China) Co., Ltd.

CN-201612 Shanghai

Phone +86 (0)21 6768 7095
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Baumer A/S

DK-8210 Aarhus V

Phone +45 (0)8931 7611
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Baumer SAS
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Phone +33 (0)450 392 466 
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Baumer GmbH 
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IN-411038 Pune

Phone +91 20 2528 6833/34

Italy

Baumer Italia S.r.l.

IT-20090 Assago, MI

Phone +39 (0)2 45 70 60 65

Singapore

Baumer (Singapore) Pte. Ltd.

SG-339412 Singapore

Phone +65 6396 4131

Sweden

Baumer A/S

SE-56133 Huskvarna

Phone +46 (0)36 13 94 30

Switzerland

Baumer Electric AG

CH-8501 Frauenfeld

Phone +41 (0)52 728 1313

United Kingdom

Baumer Ltd.

GB-Watchfield, Swindon, SN6 8TZ

Phone +44 (0)1793 783 839

USA

Baumer Ltd.

US-Southington, CT 06489

Phone +1 (1)860 621-2121

www.baumer.com/worldwide

        

Baumer Electric AG · CH-8501 Frauenfeld

Phone +41 (0)52 728 1122 · Fax +41 (0)52 728 1144

IND. CONT. EQ

1DD2

Laserstrahl nie auf ein Auge richten.

Es empfiehlt sich, den Strahl nicht ins Leere

laufen zu lassen, sondern mit einem matten

Blech oder Gegenstand zu stoppen.

Do not point the laser beam towards

someone's eye. It is recommended to

stop the beam by a mat object or mat

metal sheet.

Ne dirigez jamais le faisceau vers un oeil.

Il est conseillé de ne pas laisser le faisceau

se propager librement mais de l'arrêter au

moyen d'un objet de surface mate.

VORSICHT CAUTION ATTENTION LASER RADIATION
DO NOT STARE INTO BEAM

Wavelength: 640...670nm

IEC 60825-1, Ed. 3, 2014

CLASS 2 LASER PRODUCT

Complies with 21 CFR 1040.10 and 1040.11 except for deviations

pursuant to laser notice No. 50, dated June 24, 2007
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OADM 20S4540/S14F

Montage und Justage

Mounting

Montage
Sensor geerdet montieren und geschirmtes

Anschlusskabel verwenden.

Note to electromagnetic compatibility:

Connect the sensor housing to earth potential.

Use shielded connecting cables.

Stufen
Steps
Gradin

Alarm ON

Glossy surfaces
Surface brillante

Round glossy surfaces
Surface rounde brillante

Technische Daten

Technical data

Données techniques

LASER Diode red, pulsed

2 / 650 nm

< 10 ms

0...2000 

Push/Pull

100 mA

red LED / flashing red LED

green LED

12 - 28 VDC

< 100 mA

IP67 

30...50 mm

0,01 mm

± 0,03 mm

Lichtquelle Light source Source de lumière

Laserklasse / Wellenlänge Laser class / Wave length Classe laser / Longueur d'onde

Ansprechzeit Response time Temps d’activation

Digitalausgang Digital output Sortie digital

Alarmausgang / Schaltausgang Alarm output / switching output Sortie alarme / sortie commutation

max. Schaltstrom max. switching current max. courant de commutation

Alarm / Verschmutzungsanzeige Alarm / Soiled lens indicator Alarme / Contrôle d'encrassement

Betriebsanzeige Power indicator Affichage de fonctionnement

Betriebsspannungsbereich Vs (UL-Class 2) Voltage supply range Vs (UL-Class 2) Plage de tension Vs (UL-Class 2) 

max. Stromverbrauch max. supply current max. consommation

Arbeitstemperaturbereich Operating temperature range Température de service

Schutzklasse Protection class Classe de protection

Messbereich Measuring range Plage de mesure

Résolution (céramique blanche mate)

Linearity error (matte white ceramic) Déviation de linéarité (céramique blanche mate)

Auflösung (matt weisse Keramik)

Linearitätsabweichung (matt weisse Keramik)

0...50 °C

Hinweis zur Elektromagnetischen Verträglichkeit: Note à la compatibilité électromagnétique:
Connecter le boîtier du détecteur au potentiel de terre.

Utiliser des câbles de raccordement blindés.

Runde, glänzende Oberflächen Glänzende Oberflächen

Resolution (matte white ceramic)

ja / yes / oui

Kurzschlussfest Short circuit protection Protégé contre courts-circuits

Verpolungsfest Reverse polarity protection Protégé contre inversion de polarité

ja / yes / oui

∆

∆

Nur Betriebsspannung / voltage supply only / plage tension
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Adresse setzen

Adresse
Adresse

Kommando
�6� ($36)

Daten
Alte
Adresse
Hi Nibble

Daten
Neue
Adresse
Lo Nibble

Daten
Alte
Adresse
Lo Nibble

Daten
Neue
Adresse
Hi Nibble

Antwort

Neue
Adresse

�6� ($36) Alte
Adresse
Hi Nibble

Neue
Adresse
Lo Nibble

Alte
Adresse
Lo Nibble

Neue
Adresse
Hi Nibble

Beispiel: Setze Sensor mit Adresse 5 auf Adresse 1
Vom Host

Vom Sensor

5 �6� �0� �5� �0� �1� $5,$36,$30,$35,$30,$31

1 �6� �0� �5� �0� �1� $1,$36,$30,$35,$30,$31

Daten anfordern

Adresse
Adresse

Kommando
�1� ($31)

Daten
x

Daten
x

Daten
x

Daten
x

Antwort

Beispiel: Lies Daten von Sensor mit Adresse 5
Vom Host

Vom Sensor (mit Beispielswert)

5 �1� �0� �0� �0� �0� $5,$31,$30,$30,$30,$30

5 �1� �0� �1� �F� �A� $5,$31,$30,$31,$46,$41

(Wert ist hexadezimal $01FA und entspricht dezimal 506)

Die Eichung der Daten ist folgende:
Die 0 ist beim Nahpunkt, die 2000 ist am Fernpunkt des Meßbereichs.
OADM 20S4540/S14F:  0.01 mm/Einheit

Adresse �1� ($31) Hi Nibble
des Hi
Bytes

Lo Nibble
des Hi
Bytes

Hi Nibble
des Lo
Bytes

Lo Nibble
des Lo
Bytes

Set Hold

An allen angeschlossenen Sensoren wird der aktuelle Messwert nach max. 3 ms im Hold
Register gespeichert. Set Hold gilt global für alle Sensoren. Es gibt keine Antwort!

Adresse
Global
Adresse

Kommando
�9� ($39)

Daten
x

Daten
x

Daten
x

Daten
x

Antwort: Keine
Beispiel: Set Hold für alle angeschlossenen Sensoren

Vom Host

0 �9� �0� �0� �0� �0� $0,$39,$30,$30,$30,$30

Vom Sensor keine Antwort !

L'étalonnage des données est le suivant:
Le 0 correspond au point le plus près; la valeur 2000 correspond au point le plus lointain
de la plage de mesure.
OADM 20S4540/S14F:  0.01 mm/unité

Assigner une adresse

Adresse
Adresse

Commande
�6� ($36)

Données
Vieille
adresse
Hi Nibble

Données
Nouvelle
adresse
Lo Nibble

Données
Vieille
adresse
Lo Nibble

Données
Nouvelle
adresse
Hi Nibble

Réponse

Nouvelle
adresse

�6� ($36) Vieille
adresse
Hi Nibble

Nouvelle
adresse
Lo Nibble

Vieille
adresse
Lo Nibble

Nouvelle
adresse
Hi Nibble

Exemple: Capteur d'adresse 5 devient adresse 1
Host

Capteur

5 �6� �0� �5� �0� �1� $5,$36,$30,$35,$30,$31

1 �6� �0� �5� �0� �1� $1,$36,$30,$35,$30,$31

Lecture des données

Adresse
Adresse

Commande
�1� ($31)

Données
x

Données
x

Données
x

Données
x

Réponse

Exemple: Lire les données du capteur d'adresse 5
Host

Capteur (avec valeur d'exemple)

5 �1� �0� �0� �0� �0� $5,$31,$30,$30,$30,$30

5 �1� �0� �1� �F� �A� $5,$31,$30,$31,$46,$41

(La valeur hexadécimale $01FA correspond à la décimale 506)

Adresse �1� ($31) Hi nibble
du High
byte

Lo nibble
du High
byte

Hi nibble
du Low
byte

Lo nibble
du Low
byte

Fonction mémoire

Pour touts les capteurs branchés (la valeur de mesure est mémorisée après 3 ms max.
dans le Hold Register). Fonction mémoire est valable pour touts les capteurs. Il n'y a pas
de réponse!

Adresse
Adresse
globale

Commande
�9� ($39)

Données
x

Données
x

Données
x

Données
x

Réponse: Aucune
Exemple: Set Hold pour tous capteurs reliés

Host

0 �9� �0� �0� �0� �0� $0,$39,$30,$30,$30,$30

Capteur: Aucune réponse!

Lire le registre mémoire

Réponse

Adresse �2� ($32) Hi nibble
du High
byte

Lo nibble
du High
byte

Hi nibble
du Low
byte

Lo nibble
du Low
byte

Exemple: Lire les données du capteur d'adresse 5
Host

Capteur (avec valeur d'exemple)

5 �2� �0� �1� �F� �A� $5,$32,$30,$31,$46,$41

(La valeur hexadécimale $01FA correspond à la décimale 506)

Adresse
Adresse

Commande
�2� ($32)

Données
x

Données
x

Données
x

Données
x

5 �2� �0� �0� �0� �0� $5,$32,$30,$30,$30,$30

calibration is as follows:
Zero is the near point. 2000 is the far point of the measuring range.
OADM 20S4540/S14F:  0.01 mm/unit

Set address

Address
Address

Command
�6� ($36)

Data
old
address
Hi nibble

Data
new
address
Lo nibble

Data
old
address
Lo nibble

Data
new
address
Hi nibble

Answer

new
address

�6� ($36) old
address
Hi nibble

new
address
Lo nibble

old
address
Lo nibble

new
address
Hi nibble

Example: Assign sensor with address 5 the new address 1
From host

From sensor

5 �6� �0� �5� �0� �1� $5,$36,$30,$35,$30,$31

1 �6� �0� �5� �0� �1� $1,$36,$30,$35,$30,$31

Request data

Address
Address

Command
�1� ($31)

Data
x

Data
x

Data
x

Data
x

Answer

Example: Request data from sensor 5
From host

From sensor (with example value)

5 �1� �0� �0� �0� �0� $5,$31,$30,$30,$30,$30

5 �1� �0� �1� �F� �A� $5,$31,$30,$31,$46,$41

(value is hexadecimal $01FA which is 506 decimal)

Address �1� ($31) Hi nibble
of High
byte

Lo nibble
of High
byte

Hi nibble
of Low
byte

Lo nibble
of Low
byte

Set hold

For all connected sensors the currently measured value is stored after max. 3
ms in the hold register. From sensor NO answer

Address
global
Address

Command
�9� ($39)

Data
x

Data
x

Data
x

Data
x

Answer: None
Example: Set Hold for all connected sensors

From host

0 �9� �0� �0� �0� �0� $0,$39,$30,$30,$30,$30

From sensor NO answer!

Read hold register
10 ms after a Set Hold, the data can be read out.

Answer

Address �2� ($32) Hi nibble
of High
byte

Lo nibble
of High
byte

Hi nibble
of Low
byte

Lo nibble
of Low
byte

Example: Read data from sensor 5
From host

From sensor (with example value)

5 �2� �0� �1� �F� �A� $5,$32,$30,$31,$46,$41

(Value is hexadecimal $01FA which is decimal 506)

Address
Address

Command
�2� ($32)

Data
x

Data
x

Data
x

Data
x

5 �2� �0� �0� �0� �0� $5,$32,$30,$30,$30,$30

Lies Hold Register

Antwort

Adresse �2� ($32) Hi Nibble
des Hi
Bytes

Lo Nibble
des Hi
Bytes

Hi Nibble
des Lo
Bytes

Lo Nibble
des Lo
Bytes

Beispiel: Lies Daten von Sensor mit Adresse 5
Vom Host

Vom Sensor (mit Beispielswert)

5 �2� �0� �1� �F� �A� $5,$32,$30,$31,$46,$41

(Wert ist hexadezimal $01FA und entspricht dezimal 506)

Adresse
Adresse

Kommando
�2� ($32)

Daten
x

Daten
x

Daten
x

Daten
x

5 �2� �0� �0� �0� �0� $5,$32,$30,$30,$30,$30

Die Daten können 10 ms nach dem Set Hold ausgelesen werden. Les données peuvent être rappelés 10 ms après la fonction mémoire.

OADM 20S4540/S14F
Laser Distanz Sensor Laser-Distanz-Sensor/Laser distance sensor/Détecteur laser de distance Phone +41 (0)52 728 1122 · Fax +41 (0)52 728 1144

Baumer Electric AG · CH-8501 Frauenfeld
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Schwelle 1 setzen
Der Sensor besitzt einen Schaltausgang, der dann aktiv wird, wenn ein Messwert sich
innerhalb des Bereichs befindet, der durch Schwelle 1 und Schwelle 2 festgelegt ist.
Ist Schwelle 1 < Schwelle 2, dann wird der Schaltausgang high, sobald der Messwert
im Intervall ist.
Ist Schwelle 1 > Schwelle 2, dann wird der Schaltausgang high, sobald der Messwert
außerhalb des Intervalls ist. Der Wertebereich der Schwelle ist: 0 < Schwelle < 2000.

Adresse
Adresse

Kommando
�7� ($37)

Daten
Hi Nibble
des Hi
Bytes

Daten
Lo Nibble
des Lo
Bytes

Daten
Lo Nibble
des Hi
Bytes

Daten
Hi Nibble
des Lo
Bytes

Antwort

Adresse �7� ($37) Hi Nibble
des Hi
Bytes

Lo Nibble
des Hi
Bytes

Hi Nibble
des Lo
Bytes

Lo Nibble
des Lo
Bytes

Vom Host

Vom Sensor

5 �7� �0� �1� �A� �8� $5,$37,$30,$31,$41,$38

Beispiel: Setze Sensor mit Adresse 5 Schwelle 1 auf 424 (=$1A8)

5 �7� �0� �1� �A� �8� $5,$37,$30,$31,$41,$38

Schwelle 2 setzen

Adresse
Adresse

Kommando
�8� ($38)

Daten
Hi Nibble
des Hi
Bytes

Daten
Lo Nibble
des Lo
Bytes

Daten
Lo Nibble
des Hi
Bytes

Daten
Hi Nibble
des Lo
Bytes

Antwort

Adresse �8� ($38) Hi Nibble
des Hi
Bytes

Lo Nibble
des Hi
Bytes

Hi Nibble
des Lo
Bytes

Lo Nibble
des Lo
Bytes

Vom Host

Vom Sensor

5 �8� �0� �1� �C� �E� $5,$38,$30,$31,$43,$45

Beispiel: Setze Sensor mit Adresse 5 Schwelle 2 auf 462 (=$1CE)

5 �8� �0� �1� �C� �E� $5,$38,$30,$31,$43,$45

Schwelle 1 lesen

Antwort

Adresse �3� ($33) Hi Nibble
des Hi
Bytes

Lo Nibble
des Hi
Bytes

Hi Nibble
des Lo
Bytes

Lo Nibble
des Lo
Bytes

Adresse
Adresse

Kommando
�3� ($33)

Daten
x

Daten
x

Daten
x

Daten
x

Vom Host

Vom Sensor

5 �3� �0� �1� �A� �8� $5,$33,$30,$31,$41,$38

Beispiel: Lies vom Sensor mit Adresse 5 Schwelle 1 (Ergebnis: $01A8 = 424)

5 �3� �0� �0� �0� �0� $5,$33,$30,$30,$30,$30

Schwelle 2 lesen

Antwort

Adresse �4� ($34) Hi Nibble
des Hi
Bytes

Lo Nibble
des Hi
Bytes

Hi Nibble
des Lo
Bytes

Lo Nibble
des Lo
Bytes

Adresse
Adresse

Kommando
�4� ($34)

Daten
x

Daten
x

Daten
x

Daten
x

Vom Host

Vom Sensor

5 �4� �0� �1� �C� �E� $5,$34,$30,$31,$43,$45

Beispiel: Lies vom Sensor mit Adresse 5 Schwelle 2 (Ergebnis: $01CE = 462)

5 �4� �0� �0� �0� �0� $5,$34,$30,$30,$30,$30

Sélection du seuil 1

Adresse
Adresse

Commande
�7� ($37)

Données
Hi nibble
du High
byte

Données
Lo nibble
du Low
byte

Données
Lo nibble
du High
byte

Données
Hi nibble
du Low
byte

Réponse

Adresse �7� ($37) Hi nibble
du High
byte

Lo nibble
du High
byte

Hi nibble
du Low
byte

Lo nibble
du Low
byte

Host

Capteur

5 �7� �0� �1� �A� �8� $5,$37,$30,$31,$41,$38

Exemple: Capteur d'adresse 5, seuil 1 à 424 ($=1A8)

5 �7� �0� �1� �A� �8� $5,$37,$30,$31,$41,$38

Sélection du seuil 2

Adresse
Adresse

Commande
�8� ($38)

Données
Hi nibble
du High
byte

Données
Lo nibble
du Low
byte

Données
Lo nibble
du High
byte

Données
Hi nibble
du Low
byte

Réponse

Adresse �8� ($38) Hi nibble
du High
byte

Lo nibble
du High
byte

Hi nibble
du Low
byte

Lo nibble
du Low
bytes

Host

Capteur

5 �8� �0� �1� �C� �E� $5,$38,$30,$31,$43,$45

Exemple: Capteur d'adresse 5, seuil 2 à 462 (=$1CE)

5 �8� �0� �1� �C� �E� $5,$38,$30,$31,$43,$45

Lecture du seuil 1

Réponse

Adresse �3� ($33) Hi nibble
du High
byte

Lo nibble
du High
byte

Hi nibble
du Low
byte

Lo nibble
du Low
byte

Adresse
Adresse

Commande
�3� ($33)

Données
x

Données
x

Données
x

Données
x

Host

Capteur

5 �3� �0� �1� �A� �8� $5,$33,$30,$31,$41,$38

Exemple: Lire le seuil 1 du capteur d'adresse 5 (Résultat: $01A8 = 424)

5 �3� �0� �0� �0� �0� $5,$33,$30,$30,$30,$30

Lecture du seuil 2

Réponse

Adresse �4� ($34) Hi nibble
du High
byte

Lo nibble
du High
byte

Hi nibble
du Low
byte

Lo nibble
du Low
byte

Adresse
Adresse

Commande
�4� ($34)

Données
x

Données
x

Données
x

Données
x

Host

Capteur

5 �4� �0� �1� �C� �E� $5,$34,$30,$31,$43,$45

Exemple: Lire le seuil 2 du capteur d'adresse 5 (Résultat: $01CE = 462)

5 �4� �0� �0� �0� �0� $5,$34,$30,$30,$30,$30

Le capteur possède une sortie à commutation, laquelle devient active quand la valeur
de mesure se situe entre les seuils 1 et 2.
Si seuil 1 < seuil 2, alors la sortie est haute quand la valeur de mesure est dans cet
intervalle.
Si seuil 1 > seuil 2, alors la sortie est haute quand la valeur de mesure est hors de cet
intervalle. La plage du seuil est: 0 < seuil < 2000.

Set threshold 1 of switching output

Address
Address

Command
�7� ($37)

Data
Hi nibble
of High
byte

Data
Lo nibble
of Low
byte

Data
Lo nibble
of High
byte

Data
Hi nibble
of Low
byte

Answer

Adresse �7� ($37) Hi nibble
of High
byte

Lo nibble
of High
byte

Hi nibble
of Low
byte

Lo nibble
of Low
byte

From host

From sensor

5 �7� �0� �1� �A� �8� $5,$37,$30,$31,$41,$38

Example: Set sensor 5, threshold 1 to 424 (=$1A8)

5 �7� �0� �1� �A� �8� $5,$37,$30,$31,$41,$38

Set threshold 2 of switching output

Address
Address

Command
�8� ($38)

Data
Hi nibble
of High
byte

Data
Lo nibble
of Low
byte

Data
Lo nibble
of High
byte

Data
Hi nibble
of Low
byte

Answer

Address �8� ($38) Hi nibble
of High
byte

Lo nibble
of High
byte

Hi nibble
of Low
byte

Lo nibble
of Low
bytes

From host

From sensor

5 �8� �0� �1� �C� �E� $5,$38,$30,$31,$43,$45

Example: Set sensor 5, threshold 2 to 462 (=$1CE)

5 �8� �0� �1� �C� �E� $5,$38,$30,$31,$43,$45

Read threshold 1

Answer

Address �3� ($33) Hi nibble
of High
byte

Lo nibble
of High
byte

Hi nibble
of Low
byte

Lo nibble
of Low
byte

Address
Address

Command
�3� ($33)

Data
x

Data
x

Data
x

Data
x

From host

From sensor

5 �3� �0� �1� �A� �8� $5,$33,$30,$31,$41,$38

Example: Read from sensor 5 threshold 1 (result: $01A8 = 424)

5 �3� �0� �0� �0� �0� $5,$33,$30,$30,$30,$30

Read threshold 2

Answer

Address �4� ($34) Hi nibble
of High
byte

Lo nibble
of High
byte

Hi nibble
of Low
byte

Lo nibble
of Low
byte

Address
Address

Command
�4� ($34)

Data
x

Data
x

Data
x

Data
x

From host

From sensor

5 �4� �0� �1� �C� �E� $5,$34,$30,$31,$43,$45

Example: Read from sensor 5 threshold 2 (result: $01CE = 462)

5 �4� �0� �0� �0� �0� $5,$34,$30,$30,$30,$30

The switching output of the sensor can be set to be ON or OFF within a certain interval.
It needs 2 threshold to determine this interval.
If Threshold 1 < Threshold 2, then the switching output is high inside the interval.
If Threshold 1 > Threshold 2, then the switching output is high outside the interval.
The Threshold rang is: 0 < Threshold < 2000.

OADM 20S4540/S14F
Laser Distanz Sensor Laser-Distanz-Sensor/Laser distance sensor/Détecteur laser de distance Phone +41 (0)52 728 1122 · Fax +41 (0)52 728 1144

Baumer Electric AG · CH-8501 Frauenfeld
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